Анализ работы библиотеки за 2010 – 2011 учебный год

Библиотека школы призвана своевременно обеспечивать учебно-воспитательный процесс, должна быть информационным центром для учеников и педагогов. Одной из главных задач является формирование у учащихся независимого библиотечного пользователя, информационной культуры и культуры чтения. 
Фонд школьной библиотеки устарел. Он составляет 6938 экземпляров книг,  из них 195 учебников. За прошедший учебный год фонд учебников пополнился на 151 экземпляр.
Контингент пользователей в 2010- 2011 учебном году составил 290 человек.
С сентября 2010 года по май 2011 число посещений составило 2321, что на 114 посещений больше по сравнению с предыдущим учебным годом.
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Среднегодовой показатель – 14.2

Объём книговыдачи – 2393. Это на 150 экземпляров больше, чем в 2009 – 2010 учебном году.
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В библиотеке систематически ведётся дневник работы, в котором учитываются сведения о количестве посещений, об объёме выданных изданий и распределении их по отделам библиотечной классификации.
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Диаграмма книговыдачи показывает, что ученики читают в основном программные произведения по литературе, младшие школьники – детские книги, спросом пользуются детские журналы. Как известно, оппонентом книги становится интернет.

Большую помощь в работе оказывают периодические издания, которые выписывает школа. Это журналы для детей «Читайка», «Том и Джерри», «Мурзилка». Для педагогов получали «Учительскую газету», «Щёкинский вестник», «Воспитание школьников», «Читаем, учимся, играем», «Вестник России», «Классный руководитель».
Формируя информационно-библиографическую культуру школьников, проводились библиотечно-библиографические занятия. К сожалению, при оформлении рефератов ученики допускают ошибки в описании используемой литературы.

Реализуя информационную функцию библиотеки, оформлялись выставки «И бысть сеча великая» (к юбилею Куликовской битвы), «Пагубные привычки», «События и даты», к юбилею ВОв «Великое счастье Победы», «Святые земли русской» (в рамках недели православной книги). К Всемирному Дню детской книги работала открытая книжная полка «Мои любимые книжки».
Большое значение в пропаганде книги имеет читательская конференция, которая ежегодно проходит в школьной библиотеке. 2010 – год учителя, год 65-летия победы в Вов. Этим событиям была посвящена конференция «Правда мужества и таланта» (по повести В. Быкова «Обелиск»), которая прошла в 9а классе.
Традиционными стали экскурсии в школьную библиотеку 1-2 классов: «Первоклассник пришёл в библиотеку» и «Я научился читать». Для 4б класса состоялась интерактивная игра «В гостях у писателей».
В работе библиотеки широко использовались устные журналы. Это дало возможность привлечь как можно больше детей к участию. В этом учебном году прошло три устных журнала: «Познаём нашу православную веру» в 3а и 3б классах, «Галерея шедевров» в 9б классе, «Бегущая словесная строка» в 8б классе (к Дню славянской письменности).
Вечера и утренники воспринимаются учениками как праздники и требуют особой подготовки. К 630-летию Куликовской битвы прошёл утренник «Приспело, братья, время битвы нашей» (5б), в рамках недели детской книги в 7а провели вечер «Да здравствует человек читающий!». В гостях у учеников 10-11 классов побывали щёкинские поэты Н. Ростовцева и А. Миронов. Эту встречу назвали вечер поэзии.
Библиотечные часы проходят в ГПД. Один из них назывался «Именины литературного героя» (по книге Д. Родари «Чиполлино»).
Постоянно библиотекарь встречается с учениками в классах, проводя беседы и обзоры. «Толстой – это целый мир», «Старая сказка», «Азбука прав ребёнка», «Писатель на всю жизнь» (к 95-летию со дня рождения К. Симонова), «Книжкины именины».
В этом учебном году школьная библиотека тесно сотрудничала с городской библиотекой. Для 8 классов прошла викторина «По лабиринтам права». Победителем стала ученица 8б класса Нефёдова Дарья. Для первоклассников создан клуб «Радость чтения», девизом которого стали слова «Вместе с книгой мы растём». В городской библиотеки прошли заседания этого клуба «Новогодний калейдоскоп», «Дорогами войны», «Книги А. Барто».
Во время работы летнего школьного лагеря была показана презентация о Пушкине.
Профильным кабинетом школьных библиотекарей был объявлен конкурс выставок. В библиотеке оформлена выставка «Дорога в космос», проведены обзоры, подготовлен конкурсный материал (презентация и паспорт), который отправлен в комиссию.
К столетию со дня смерти Л.Н.Толстого администрация города объявила конкурс мероприятий. Библиотекарь Раева Т.Г. подготовила и провела с учащимися 5б класса интерактивную игру «Необыкновенный учитель». Переодевшись в крестьянскую одежду, дети смогли представить себе толстовскую школу. А помогла им в этом книга «Сад Толстого». Это мероприятие в своей номинации было оценено жюри – II место.
Библиотекарь принимала активное участие в работе профильного кабинета. На одном из заседаний она поделилась со своими коллегами опытом работы по вопросу «Пути разрешения проблем детского чтения в результате сотрудничества с библиотеками Комитета культуры».
Анализируя работу школьной библиотеки за 2010-2011 год, можно отметить следующее: для пропаганды книги включать мероприятия, требующие её прочтения; совершенствовать формы индивидуальной работы; очищать фонд от устаревшей литературы.
