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Уважаемые коллеги!
Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 2 августа 2009 года № Пр-2009 с 2012 года во всех субъектах Российской Федерации вводится комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» (далее - курс ОРКСЭ).
Курс ОРКСЭ состоит из 6 модулей: «Основы православной культуры», «Основы исламской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы мировых религиозных культур», «Основы светской этики».
В связи с организацией изучения с 01.04.2012 (или первого учебного дня четвертой четверти) курса ОРКСЭ в 4 классах общеобразовательных учреждений Тульской области департамент образования министерства образования и культуры Тульской области рекомендует в срок до 01.01.2012 провести ряд мероприятий информационного и организационного характера.
Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, директорам государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений рекомендуется принять нормативный акт, регламентирующий порядок подготовки к введению курса ОРКСЭ и определяющий лиц, ответственных за исполнение указанных в данном акте мероприятий.
С целью ознакомления родителей (законных представителей) обучающихся с задачами курса ОРКСЭ, его структурой, содержанием, организацией изучения, обеспечения свободного и компетентного выбора родителями (законными представителями) модуля изучения предлагаем:
провести родительские собрания по вопросам введения курса ОРКСЭ с участием преподавателей для ознакомления с особенностями содержания модулей курса, формами и методами педагогической работы;
создать условия для ознакомления родителей (законных представителей) с содержанием программы и учебников по каждому модулю курса ОРКСЭ в рамках школьной библиотеки;
     организовать индивидуальную консультационную работу с родителями (законными представителями) обучающихся.
Результаты выбора родителями (законными представителями) обучающихся модуля изучения курса ОРКСЭ должны быть зафиксированы протоколами родительских собраний и письменными заявлениями родителей (законных представителей) о выборе определенного модуля для своего ребенка.
В организации работы с родителями (законными представителями) обучающихся целесообразно использовать содержание «Книги для родителей» А.Я. Данилюка, размещенной на сайте: http://www.prosv.ru/umk/ork/default.aspx.
Для обеспечения профессионального взаимодействия преподавателей курса ОРКСЭ по систематизации опыта преподавания, подготовки рабочих учебных программ и тематического планирования, выбора методики преподавания отдельных тем курса, организации учебных занятий с младшими школьниками, оценки результатов деятельности детей департамент образования министерства образования и культуры Тульской области предлагает создать в муниципальном образовании методическое объединение преподавателей курса ОРКСЭ.
Рекомендуется внести изменения в рабочую учебную программу и календарно-тематическое планирование предметов: «Основы православной культуры», «Литературное чтение», «Окружающий мир», а также иных предметов для обеспечения изучения учащимися 4 классов тем модулей, входящих в состав курса ОРКСЭ, в соответствии с выбором родителей (законных представителей).
Дополнительно сообщаем, что обеспечение учебниками и учебными пособиями учащихся осуществляется за счет субвенций местным бюджетам, выделенных из бюджета Тульской области для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, расходов на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды, с учетом федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2011/2012 учебный год, утвержденных приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.12.2010 № 2080. При этом возможно использовать средства, запланированные на пополнение фонда школьных библиотек в рамках реализации Комплекса мер по модернизации системы общего образования муниципального образования, предоставляемых местным бюджетам из бюджета Тульской области.
О проделанной работе необходимо проинформировать департамент образования министерства образования и культуры Тульской области в срок до 15.01.2012 по указанной форме с приложением нормативного акта,  регламентирующего порядок подготовки введения курса ОРКСЭ в муниципальном образовании (государственном образовательном учреждении), и определяющего лицо, ответственное за исполнение указанных в данном акте мероприятий.
Приложение: на 1 листе.
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